

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Леер Е.И.**

«Психофизиологические характеристики восприятия музыки разных направлений детьми и подростками», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.02 – «психофизиология» (психологические науки)

Основное внимание в работе Леер Е.И. уделено изучению психофизиологическим особенностям восприятия музыки разных направлений детьми 7-8 лет и подростками 14-16 лет.

Актуальность темы диссертационного научного исследования определяется недостаточно экспериментально исследованной проблемой восприятия музыки разных направлений человеком.

Особый интерес вызывает предлагаемый в работе научный подход – использование метода нелинейной стохастической кардиоинтервалометрии, который позволяет в процессе прослушивания музыки разных направлений фиксировать (записывать) универсальные психофизиологические показатели обследуемых.

Также интересно отметить выбор музыкальных произведений как наиболее типичных представителей разных музыкальных направлений (рок- и хаус- музыка, классическая музыка, и духовное песнопение) используемых в данном исследовании. Те или иные музыкальные направления, в той или иной степени, являются актуальными для современных детей и подростков, а также для некоторых взрослых людей, что и определило актуальность и современность данного научного исследования.

Достоверность и объективность полученных данных подтверждена качественным и количественным анализом с использование статистической обработки полученных данных.

Результаты, полученные автором, имеют большое практическое значение и вносят существенный вклад в расширение представлений о психофизиологических особенностях восприятия музыки разных направлений детьми младшего школьного возраста и подростками. Полученный эмпирический материал может быть использован как педагогами-психологами в коррекционно-развивающей работе, так и учителями музыки, а также практикующими психологами и психотерапевтами.

Автореферат и научные публикации автора позволяют сделать вывод, что диссертация является законченным научно-исследовательским

трудом, выполненным самостоятельно на высоком научном уровне. Работа соответствует классификационным признакам, определяющим характер результатов кандидатской диссертационной работы. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям ВАК РФ, а ее автор Леер Е.И. заслуживает присуждение ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.02. – «психофизиология» (психологические науки).

к.психол.н., зав.кафедрой психологии
и педагогики ГАУДПО Липецкой области
«Институт развития образования»
Адрес: 398035, г.Липецк, Циолковского, 18
адрес электронной почты: krir2013@mail.ru
номер телефона: 8(4742)74-85-22

 О.А. Драганова

